

АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ БЕДРИЦКИЙ НАГРАЖДЕН 59-й ПРЕМИЕЙ ММО



А.И. Бедрицкому, советнику Президента Российской Федерации, специальному представителю Президента Российской Федерации по вопросам климата, по решению 66-й сессии Исполнительного совета Всемирной метеорологической организации (ВМО) присуждена премия Международной метеорологической организации (ММО).



А.И. Бедрицкий с 1993 по 2009 г. — руководитель Росгидромета.
 Дважды избирался на пост Президента ВМО (2003 г., 2006 г.).
 С 2011 г. является Почетным Президентом ВМО.

В своей профессиональной научно-производственной и административной деятельности А.И. Бедрицкий прошел путь от рядового сотрудника гидрометеорологической службы страны до ее руководителя.

Начиная с 1993 г. А.И. Бедрицкий регулярно избирался членом Исполнительного Совета, где ему не только пригодился большой опыт работы, но и представилась возможность расширить свой кругозор и приобрести дополнительные навыки по руководству такой уникальной и эффективной организацией, как ВМО.

А.И. Бедрицкий принимал активное участие в разработке Резолюции 40 «О свободном, неограниченном обмене гидрометеорологическими данными и продукцией», принятой Двенадцатым Всемирным метеорологическим конгрессом, а также в разработке 5-го долгосрочного плана ВМО. Ему принадлежит инициатива принятия в 1999 г. Тринадцатым Всемирным метеорологическим конгрессом Женевской Декларации, призывающей правительства всех стран предоставлять адекватную финансовую поддержку функционирования необходимых базовых инфраструктур, мониторинга и соответствующего обслуживания в интересах общества как на национальном, так и глобальном уровнях. Несмотря на экономические трудности, Правительство России по предложению Росгидромета сохранило и расширяет участие в Программе добровольного сотрудничества ВМО. Под руководством А.И. Бедрицкого создан и успешно работает Региональный метеорологический учебный центр ВМО.

Как Президент ВМО, А.И. Бедрицкий инициировал несколько направлений деятельности Организации, в том числе формирование Космической программы ВМО, расширение связей ВМО с международной организацией по стандартизации (ISO), обсуждение на сессиях Исполсовета, а также проведение в Российской Федерации международной конференции по вопросам гидрометеорологической безопасности. Эта тема актуальна для всех стран мира и всех НМГС независимо от уровня их развития, особенно на современном этапе.

Благодаря настоятельным усилиям А.И. Бедрицкого ВМО активно развивала сотрудничество с международными финансовыми институтами в области их деятельности по укреплению потенциала НМГС. В результате этих усилий с 2005 г. Всемирный Банк осуществляет исследование состояния и проблем развития гидрометеорологического обеспечения в 19 странах региона Европы и Центральной Азии.

За годы деятельности ВМО премии ММО были присуждены выдающимся отечественным ученым, внесшим огромный вклад в деятельность ВМО и развитие гидрометслужбы страны:

- проф. К.Я. Кондратьев (1966 г.)
- ак. Е.К. Федоров (1976 г.)
- ак. В.А. Бугаев (1972 г.)
- проф. М.И. Будыко (1987 г.)
- проф. Ю.А. Израэль (1992 г.)

Росгидромет сердечно поздравляет А.И. Бедрицкого с высокой наградой!

27 июня 2014 г., Росгидромет
<http://www.meteorf.ru/press/news/7781/>